
Тема: “Зимующие птицы” 

 

 

Цель: формирование знаний об окружающим мире у детей с задержкой 

психического развития. 

Задачи:  

Расширение и детализация знаний о явлениях природы и жизни птиц 

зимой у детей с задержкой психического развития. 

Пополнение и активизация словаря. 

Развитие двигательной моторики. 

Разитие умения применять полученные знения на практике. 

Формирование гуманного отношения к птицам. 

Формирование умения взаимодействия в группе.  

Дидактическое обеспечение: на стене изображение зимнего дерева с 

дуплом, набор птиц из картона (сова, снегирь, воробей, сорока, ворона, 

синица, свиристель, стриж, ласточка, кукушка), контейнеры с ингредиентами 

для приготовления корма для птиц, деревянная ложка, миска, кормушка.   

Ход занятия: 

Педагог: 

Ребята, мы сегодня с вами вспомним времена года. Назовите, какие времена 

года вы знаете? А какое сейчас время года? Правильно, зима. А какие 

признаки зимы вы знаете? (дети называют признаки зимы).  

Ребята, а что происходит с птицами зимой? (они улетают в тёплые края). 

Детям предлагается рассмотреть изображения птиц, вспомнить их 

названия. Проводится игра «Назови птицу» 

Ребята отсортировывают зимующих птиц и перелетных.  

Зимующих птиц размещают на зимнем дереве.   

 Педагог: 

Ребята, зимой на улице бывает очень холодно, поэтому птиц нужно 

покармливать, для того чтобы они не замёрзли. Но птиц нельзя  кормить тем, 

что ест человек. Посмотрите, что я принесла для изготовления корма.  

Педагог предлагает детям рассмотреть, потрогать и назвать 

ингредиенты для корма (семечки, пшеница, сухофрукты, орехи, овёс, 

сухарики белого хлеба).  

Ребята готовят корм для птиц, смешивают все ингредиенты в миске при 

помощи деревянной ложки. Готовый корм перекладывают в кормушку.  

 

Рефлексия 

Ребятам предлагается причислить ингредиенты, из которых мы приготовили 

корм, и назвать птиц, которые могут прилететь к нам в кормушку.  

Оцените свою работу на занятии фишками: красная  – отлично, зеленая – 

хорошо, синяя – мне грустно. 

 


